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Zachecamy Gimnazjalistow do wziecia udziatu w zawodach

Jak wystartowaé¢ w OMG

Wystarczy rozwiazaé co najmniej jedno z ponizszych zadan i swoje rozwiazania przesta¢ do wlasciwego Komitetu
Okregowego OMG, najp6zniej dnia 26 pazdziernika 2009 r. (decyduje data stempla pocztowego).

Aby zakwalifikowaé sie do kolejnego etapu Olimpiady, nie jest konieczne rozwiazanie wszystkich zadan. Progi
kwalifikacyjne sa kazdego roku inne i zaleza od liczby uczestnikéw, jakosci rozwiazan i trudnosci zadan.

Adresy Komitetéow Okregowych, informacje o kwalifikacji do zawodéw stopnia drugiego, zadania z poprzednich
edycji OMG oraz inne informacje mozna znalez¢ na stronie internetowej OMG: Www . omg.edu.pl

Dlaczego warto wystartowa¢ w OMG

Zgodnie z decyzja Ministra Edukacji Narodowej, laureaci OMG sa zwolnieni z egzaminu gimnazjalnego z czesci
matematyczno-przyrodniczej i przyjmowani do wybranego liceum w pierwszej kolejnosci.

Wielu finalistéw OMG zostalo péZniej laureatami Olimpiady Matematycznej (dla uczniéw szkél ponadgimnazjal-
nych).

Terminarz V Olimpiady Matematycznej Gimnazjalistéw

Zawody stopnia pierwszego 1 wrze$nia 2009 r. — 26 pazdziernika 2009 r.

Zawody stopnia drugiego 9 stycznia 2010 r.

Zawody stopnia trzeciego ~ 20—21 marca 2010 r.
Komitet Glowny
Olimpiady Matematycznej
Gimnazjalistow

Zadania konkursowe zawodow stopnia pierwszego
Zadanie 1. Wyznacz wszystkie tréjki liczb pierwszych a, b, ¢, dla ktérych a? =b%+c.

Zadanie 2. Dany jest trapez ABCD o podstawach AB i CD. Wyznacz wszystkie punkty P lezace wewnatrz tego
trapezu i spelniajace rownosé
[PAB]|+[PCD]|=|PBC]+[PDA],

gdzie [XY Z] oznacza pole tréjkata XY Z.

Zadanie 3. Liczby caltkowite a, b, ¢, d spelniaja uklad rownan
a+b+c+d=101
{ ab+cd=200.
Wykaz, ze dokladnie jedna z liczb a, b, ¢, d jest nieparzysta.

Zadanie 4. Dany jest 18-kat foremny A;As... A1s. Wykaz, ze czworokat ograniczony prostymi As Az, AzAis, AgAie
i AjgA17 jest prostokatem. Czy ten prostokat jest kwadratem?

Zadanie 5. Przy kazdym wierzcholku 55-kata foremnego napisano liczbe calkowitg. Zadna z tych liczb nie jest po-
dzielna przez 5. Wykaz, ze istnieja takie dwie liczby a i b, napisane przy sasiednich wierzchotkach tego wielokata, ze
liczba a? —b? jest podzielna przez 5.

Zadanie 6. Czworoscian foremny o krawedzi 1 przecieto plaszczyzna tak, ze w przekroju otrzymano czworokat. Jaki
jest najmniejszy mozliwy obwdd tego czworokata? OdpowiedZ uzasadnij.

Zadanie 7. Dana jest taka liczba rzeczywista a, ze liczby a?+a oraz a®+a sa wymierne. Udowodnij, ze liczba a jest
wymierna.



